

Good Then
1854
Better Now

In This Domain
 —GREATER than all of Europe ever since 1854.

Gund's
Peerless Beer

sells quite alone and is to be found on the tables and in the homes of thousands of America's Greatest Citizens. Send home a case today. Its taste will charm and cheer you.

John Gund Brewing Co.
 La Crosse, Wis.

M. E. Hiale, Mgr.
 1375-24 Lawrence St., Phone Douglas 621
 Carl Furtich, Distributor
 716 South 19th Street Phone Douglas 654
 Omaha, Neb.

NAŠE NÁVŠTĚVY.

V sobotu zařízení našeho závodu přišly si též prohlédnouti paní Anna Holanová a paní A. Tichá, obě dobře známé osadnice a členky "Pokroku" z Niobrara, Nebr. Do Omahy přijely navštívit své příbuzné, při kterýchto příležitostech prohlédly si naše město a nejspíše že též zde nakoupily různé zboží, aby jen tak s prázdným domů nepijely. Návštěvou do brých příznivkyň našeho časopisu byli jsme velmi potěšeni.

Vážení manželé pana Vojtěcha Žižkovského, v čís. 3014 jižní 18 ul., bydlící, v min. týdnu do velké míry potěšení byli z neočekávané návštěvy pana Jos. Žižkovského a jeho manželky z Cedar Rapids, Ia. Pan Jos. Žižkovský ve středu m. t. poctil nás též svojí návštěvou v tiskárně a tu mezi jiným s námi sdělil, že se s bratrem, p. Vojt. Žižkovským již asi 19 let neviděl a proto shledání obou i jejich manželek bylo, nanejvýše srdečné. Manželé p. Josefa Žižkovského z Omahy odejeli do Phillips, Wis., rovněž navštívit tam příbuznou rodinu, při kteréžto příležitosti přejeme jim příjemné cestování a šťastný návrat do jejich domova.

V sobotu mile potěšení byli jsme návštěvou osvědčených do brých našich přátel, pana Ignáce Klímy a jeho et. manželky, nyní skoro již jako na odpočinku v Burwell, Nebr., usídlených. Když oba prohlédli si zařízení naší tiskárny, tu pan Klíma s námi sdělil, že se svojí manželkou přijel do Omahy, aby zde u odborného lékaře v zájmu jejího zdraví se poradil. — Pokud se týče úrody, tu přej v okolí Burwell na drobné obilí byla dosti dobrá, ale následkem deště mnoho obilí v hromádkách utrpělo velkých škod. Za to ku kuřice, nepříjdu-li příliš záhy mrazíky, bude nebyvale bohatá sklizeň. Proslulé Valley údolí letos bylo zvláště navštívno krupobitím, tak že na všem rostlinstvu bylo škod natropeno ohromných — vůbec vše jest snad úplně v místech těch zničeno. — Také nám p. Klíma sdělil o automobilové nehodě, jež předmin. neděli večer nedaleko Burwell se udála. Zmíněného dne čtyři mladí lidé, mezi nimiž i manželé Klímových sledna deera, vyjeli si k večeru v páno Klímovým Fordiku na venek. Ačkoliv hodně již se šelilo, světla nějakým způsobem u káry rozsvíciti opomenuli a aniž by se nadáli, na cestě proti nim přibhala se kára hoteliera z Burwell, rovněž beze světla a nešťastí bylo hotové. Nastala prudká srážka, při níž z e-bou kar osoby byly vyhozeny, ačkoliv jako zázrakem vzhoda z nich nebyl vážnější poranění, nebo každá z devíti osob utrpěla toliko nějakou bouli a trochu odřením; za to ale předky obou kar byly až k neuvěření pošramoceny, takže ještě v 10 hodin v noci lidé z Burwell jestli k místu nehody rozbíté káry si prohlédnouti. — Manželé Klímovi za svého pobytu v Omaze byli milými hosty dobrého jejich přítele p. Prokopa Krumla, ohavně známého slezského osadníka. Z Omahy pak ještě jeli navštívit rodinu p. Millerové ve Schuyler, Nebr. Manželům Klímovým děkujeme za návštěvu a svláště Ig-uidel za slib, že totiž nyní jistojistě šasem nějakým dopisem do "Pokroku" přispěje.

V sobotu do Omahy návštěvou

zavítala paní Marie Kolářová, manželka dobrého našeho přítele p. Josefa Koláře, majitele vkusně zařízeného řeznického a uzenářského obchodu v Peru, Nebr. A tu paní Kolářová, jakožto horlivá členka milého jí "Pokroku", v pondělí návštěvou svojí poctila nás též v tiskárně, jejíž zařízení velmi se jí zamlouvalo a mimo to opět předplatná na "Pokrok" si obnovila. Manželé Kolářovi ode-bírají více časopisů, neméně "Pokrok" v jejich útulné domácnosti jest vždy hostem nejtvanějším. Při této příležitosti p. Marie Kolářová s námi sdělila, že se jim v Peru utěšeně v obchodě daří a i mimo to ještě malou farmičku po-bliže města si pronajali a z té rovněž slušný výtěžek jim plyne. Do Omahy přijela si paní Kolářová pro svoji deersku, která zde své prázdniny u chvalně známých manželů p. Jos. Pivoňky, na 12. a Center ul., trávil, ježto v Peru bude v příštím týdnu školní vyučování zahájeno. Paní Kolářová byla též po dobu svého zde pobytu milým hostem přítelkyň p. Pivoňkové a v pondělí vracela se ku svému domovu.

Cetným et. svým příznivcům dr. Warta, chvalně pověstí těšící se odborný lékař pro neduhy oční, ušní, nosu a krční, dává tímto na vědomí, že od soboty t. t. a po celý příští týden nebude se nalézat v Omaze. Jsa stále plně zaměstrán léčením přečetných svých příznivců, kteří z daleka do Omahy přijíždí, aby jim pomoci poskytl, zatožil též po trochu osvěžením a vy-jede si v jmenovaných dnech do severozápadní Nebrasky, kde v o-kolích Sargent, Comstock a Ord muje se lovu pernaté zvěře. Divo-kých kachen a prerijných slípek jest přej v okolí tom ohromné množství, tak že vedle osvěžení doktor těší se i na hojnou kořist.

Z OMAHY.

Ve čtvrtek m. t. nalézal se náš český grocerista, pan Václav Schneider, na státní výstavě v Lincoln, Neb., kde s účastí se též dostihl, ten den tam obdivovaných. Večer navrátil se opět do svého domova.

Ve středu, dne 8. t. m., odjely do Kalifornie slě. Lillie a Mable Vančurovy, kde mají navštívit výstavu a jiná zajímavá místa. Hlavně jejich návštěva bude pla-titi paní M. Mathausarové a její rodině a matičce, paní Procházkové v Pasadena, Cal. Přejeme našim přítelkyním srdečnou záhavu a šťastný návrat.

Minulý pátek odpoledne zlo-mil si ruku nešťastnou náhodou náš starý přítel, pan František Denda, bydlící v čísle 1727 již. 9. ul. Nešťastného dne pan Denda vstoupil na šidly, by tam cosi o-pravil. Zidle však se nešťastným a krajanem převrhla, tak že spadl a ruku si zlomil mezi zápěstím a loktem. I. radu lékaře dra. Šimánka zraně. v pan Denda ode-brať se do nemocnice sv. Josefa, kde mu byla zlomená ruka ošetře-na. Přejeme příteli Dendovi brá-ko uzdravení.

Povolení ku stavbě pěkné ú-bledné residence, v čísle 2771 již. 11. ul., v ceně \$2,500, vyzvedl si v českých kruzích chvalně známý krajan, pan Ant. Turýnek. — Pan Jos. Matějík vyzvedl si povolení na opravu své budovy, v čís. 1701. 1701 jižní 17. ul., v ceně \$300.

Přenosy majetků, pokud na-

šieh krajanů se týkají: Petr Svačina a manželka—Frank Pospíšil-ovi, lot 13, block 3, Ralston, #1.
 * Povolení ku sňatku vyzvedl si p. Wm. T. Curry, přes 21, se slě. Helenou Maškovou, přes 18, oba z Omahy.

Mayor věří, že Benson sloučí se s Omahou.

Mayor Dahman během schůze městské rady, v min. týdnu, vyjádřil své přesvědčení, že Benson v příštích dvou neb třech letech stane se částí Větší Omahy. Podnět k této úvaze zavdala částka \$1,000 povolená k dosažení spojení stoko-vého systému jižně od Benson se septickou kádí v Dundee.

Zápis na školách předčí rok minulý.

Zápis na 52 veřejných školách ve Větší Omaze v minulém týdnu obnášel 23,539 žáků, přirůstek téměř o 1,000, větší, nežli v týdnu při otevření škol v roce minulém. Na ústřední vyšší škole byl zapsán 1,771 žák, proti 1,570 před rokem. Na obchodní vyšší škole byl zápis 659, což bylo o 66 žáků více, nežli na prvý den roku minulého. Zápis na vyšší škole na Jižní Straně v min. týdnu dostoupil 370, o 30 tuž větší nežli při otevření před rokem.

Stěhování divokých kachen k jihu již započalo.

V právě minulých dnech úřad-níci v hlavní úřadovně Northvestern dráhy obdrželi asi z dvanácti míst v písečných krajích zprávu toho znění, že, ačkoliv posud značné teplo panuje, stěhování ka-chen k jihu započalo, že jezera a potoky jsou hustě kachnami pokry-té. Staniční zřízení ze zápa-du sdělují, že nikdy dříve, zvláště v této rané sezóně, těchto ptáků v takovém množství neviděli. Zá-roveň došla zpráva, že prerijních slepic jest letos mnohem více než-li obyčejně a že už jsou plně do-rostlé. Však následkem husté vy-soké trávy, jsou obtížněji k dostá-ní a vůbec bez dobrého psa není možným hnátka jejich objeviti.

Dr. Connell shledal ve školách ně-kolik případů nakažlivých nemocí.

Lékařská prohlídka patnácti ve-řejných a farních škol, v minulém týdnu zdravotním komisařem a sborem lékařů podniknutá, měla ten výsledek, že šestnáct dětí sti-žených záškrtkem a sedm šarla-chem bylo posláno domů. Dr. Con-nell plně poctíuje, že jeho snahy byly dobře odměněny a doložil, že tyto jeho nálezy jsou dalším patrným důkazem nutnosti lékař-ské prohlídky všech škol.

Pokladači cihel musí dohotoviti jednu stavbu při sazbě 70c.

V minulém týdnu mezinárodní unie pokladačů cihel činně zasí-hla v Omaze do stávky pokladačů cihel a stávkáři na budově obilní bursy, již předmin. pátek vyšli na stávku, obdrželi určitý telegra-fický rozkaz, nařizující okamžitě navrácení se do práce. Jas. Black, kontraktor, má s mezinárodní u-níí smlouvu, platit uniovou saz-bu všude, kde má práci zadanou, bez ohledu, jaká sazba ta jest. Až do předposledního týdne sazba v Omaze byla 70c na hodinu. Pokla-dači však vyšli na stávku, požad-ujíce 75c. James Black ale ihned odvolal se na mezinárodní unii, která nařídila místním stávkářům okamžitě navrátni se do práce, na základě vyšetřování meziná-rodních úředníků, kteří je uvě-domili, že musí úplně práci do-končiti při tom samém poplatku, jenž byl v platnosti, když práce se stavbou započala.

Prodej známek rozmnožil poklad-nu ošetřovatelů o tisíce.

Prodej známek na "tag-day", ve středu m. t. pořádaný, přinesl do pokladny sdružení ošetřovate-lů \$3,348.21, čili asi o \$200 více, nežli se dočtili prodejem známek před rokem. Počítání peněz bylo předvezato na U. S. Nat'l banco, kde hotové peníze byly též ihned uloženy. Ačkoliv většinou z těch, kdož na prodávání známek se po-díleli, byly dívky a starší paní, též několik chlapeč se zájmem prodávání známek se účastnili a mezi těmi, nejmladším byl John Davis, ne celých 6 roků starý, kte-rý během dne \$8.65 dohromady sebral. Když pak, maje mince v sáčku, přišel na zmlouvaný bank, a by avoče celodenní své pílě zde odevládal, tu pojednou spatřil na stole bromádky stříbrných a pa-pírových peněz, při čemž dohro-mavně dodal — kýchých měl to-lík peněz, ihned bých bankovní obchod započal.

"Julia" prodána do Decatur.

Dopravní loď Julia, jež obehod-ní spojení mezi Omahou a Deca-tur udržuje, byla v minulém tý-dnu prodána kapitánem Stevens-em nově utvořené navigační fir-mě v Decatur. Stevens původně zamýšlel se svojí rodinou z Gla-gow, Mo., přesídliti se do Omahy, ježto ale poslední dobou zdraví ná-sledkem namáhavého zaměstnání, vypovídá mu službu, byl nucen svých plánů se vzdáti, "Julii" pro-datí a zpět do domova k rodině své se navrátni. Ostatně i jeho manželka jest též stále churavou, tak že vůbec všech plánů do bu-doucnosti musel kapitán Stevens zanechat. Obehodníci z Decatur na místo Stevensa zjednali si D. Walterse, licenovaného lodivoda, tak že doprava zboží po vodě ne-bu ani na okamžik přerušena.

Zdraví jest největší po-klad — proto si ho važno a při o-patřování léku k zachování zdra-ví obraťme se vždy na vyhlášenou a důvěry hodnou lékárnu Berán-ka a Syna na 16. a Williams. Zvláště dejme si tam připravit každý předpis od každého lékaře amerického neb evropského, ne-boť tato lékárna již po více než čtvrt století obsluhuje každého v každém případě k úplné spoko-je-nosti a bez nejmenšího pochybení.

— Advertisement 37tf

Z TRHU V SOUTH OMAZE.

Na firmu Dvořák Commission Co. obrátili se v minulých dnech o sprostředkování prodeje živého dobytka následující: Thos. Grell-a, Andrew Bogus, W. Borewski, Frank Vojtolewicz, Thos. Vojto-lewicz, Stanley Kzonsak, Geo. Lu-kosewewski, John Krajewski, John Bogus, Walter Lukosewewski a Petr Kaffal, vesměs z Ashton, po nákla-du hovčelího dobytka; Petr Žák, Clarkson, tři náklady mýcháného dobytka; C. W. Sreitz, Millard, náklad mýcháného; Henry Reim-pel, Millard, náklad mýcháného; Václav Váček, Smol, náklad ho-včelího, a A. Kwitkowski, Ashton, náklad vepřů.



International Harvester vozy - Weber - Columbus

KDYŽ se život vašeho starého vozu blíží pomalu ke konci a vy po-mýšlíte na koupi nového vozu, tu si sedněte a počítejte trochu. Jakou pak vám onen vůz prokazoval službu? Kolik času jste promeškal, poněvadž se vám přihodilo nějaké neštěstí, nebo, že se vám něco na něm poškodilo? Byl jste vždy s to obdržeti snadno náhradní částí? Jak dlouho vydržel? Musíte přisti k tomu, že kupní ceně vozu všechny zbytečné výlohy, abyste se přesvědčil, kolik vás vůz skutečně stál.

Když si tak vše vypočítáte, uvidíte ihned výhodu v koupi vozu vzoru Columbus nebo Weber. Dávají vám stálou službu bez jakéhokoli zdržek. Můžete dostati náhradní částí v kterýkoliv den je po-třebujete. Mají skládající se zadní dvířka a spojitelné tyče na uza-vření, což usnadňuje nakládání a vykládání. Otáčkové osní kolo — je výhradnou součástíkou při těchto vozech a prodlužuje život vozu na léta. Jestli připraven ke koupi nového vozu a chcete-li onen vůz, jenž vás bude státí nejméně ročně v poměru k jeho trvanlivosti, napi-šte nám několik řádků. My vás poukážeme na nejbližšího obchodní-ka s vozy Columbus nebo Weber, jakož i podáme vám úplné zprávy, jež vám velmi ulehčí koupi nejlepšího vozu, jehož jste kdy byl vlast-níkem.

International Harvester Company of America
 (Incorporated) CHICAGO USA
 Champion Deering McCormick Milwaukee Osborn Plano

Chicagští Slované proti Dr. Dumbovi.

Slovanští Chicago uspořádalo dne 13. září odpoledne, v síni pl-zeňského Auditoria obrovskou ma-nifestační schůzi bývalých slovan-ských příslušníků Rakouska, na níž byla přijata a americkému ti-sku odevzdána příslušná resoluce, v níž odsuzuje se jednání Dr. Dum-by, rakouského vyslanca. Schůze byla svolána Česko-Americkým Národním Sdružením. Bylo by zá-hodno, aby podobné schůze byly uspořádány po celé Americe. Nu-trno tak projevíti naše smýšlení a

poukázati na postavení našich bratří v Rakousku, kterým jest up-íráno vzdělání, svoboda a volnost, nutná k národnímu vývoji.

Resoluce byla podepsána z Ná-rodní Sdružení: Dr. Ludvík Fi-scher, prof. Jaroslav Zmrhal; za Slováky: J. Tehlár, dr. A. Osud-sky; za Chorvaty, dr. A. Biankini; za Slovince, dr. Truker; za Srby, red. J. R. Palandić. Schůzi řídil dr. L. Fischer, předseda Národního Sdružení a mluvili na ni náse-lující řečníci: Dr. J. E. S. Vojan, dr. S. Osudsky, dr. Biankini, prof. Zmrhal, red. Palandić a dr. Tru-ker.

Walter Rosický
 po celé zemi výmínečné popularitě těšící se Čech. Se-kretář a manager dvou největších časopisů.

"Nikdy jsem si nebyl toho vědom, jak mnoho rozkoše může býti z tabáku odvozeno, až když sám začal jsem Tuxedo kouřiti. Tento obdivuhodný ta-bák jest tak jemný, že nikdy mému jazyku nebo hr-dlu neškodil. Mohu jej po celý den s tou největ-ší zálibou a potěšením kouřiti."

Walter Rosický

Zkuste dýmku Tuxedo dnes

V bráku shledáte, proč takové množství chval-ně známých mužů — různých národností — tento tabák kouří a doporučuje. Uznáte, že Tuxedo jest jemnějším, lahodnějším, v každém způsobu uspokojivějším, nežli každý jiný tabák, jaký jste kdy kouřili.

Tuxedo
 dokonale tabák pro dýmku i cigaretu

Nejprve Tuxedo jest hotovený z nejměnnějšího a nejlepšího na světě lupenového tabáku, ze zraleho, vybraného Kentucky Barley tabáku. Za druhé, ten-to přirozeně jemný tabák jest nakládán pověstným, původním "Tuxedo process", který odstraní každou stopu drsnosti a rozvine jeho rozkošnou libe-znost a libování. Následkem čehož můžete kouřiti to-lík Tuxedo, co jen si budete přát, dýmku za dým-kou po celý den a nikdy vašemu jazyku ani dost málo neublíží, naopak utíží vaše nervy a poskytne vám zdravý pozitiv.

Tuxedo můžete koupit všude

Pohodlně, hladce se-balovaný výhodka napro-použitelný váček ... **5c**

V pleškových údob-kách 40 a 60c. ... **10c**

Ve skleněných údob-kách 50c a 90c.

THE AMERICAN TOBACCO COMPANY